



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

高野的小说：《那些往事》第十章

<http://www.fristlight.cn> 2007-09-07

[作者] 高野

[单位]

[摘要] 我十四岁那年，父母之间的矛盾已经达到白热化程度，他们甚至会用整块砖瓦向对方身上猛烈砸去，前生前世的恩怨与仇恨积攒到这辈子来，终于宣泄得淋漓尽致。那是秋天，院里的白杨树正一片一片落着，把地面满满铺上一层的时候，父母分开了，如愿以偿。那时，我刚刚考上初中，刚刚在校园里过了一个星期，我想回家告诉母亲，校园好大，老师很和蔼，戴一副眼镜，教我们唱简单的英语歌，我想唱给姐姐和母亲……然而兴奋地推开家门，一片狼籍，母亲冷冷地说，长歌，你爹和我已经分家了，以后不要和我们住一起了。那一刻，天地晕眩，万念俱灰，母亲遥远。我深深地咬紧嘴唇，下意识地点点头。转身泪开如汹涌，小小的胸腔突然填满巨大的隐痛。

[关键词] 高野;小说;那些往事;第十章

我十四岁那年，父母之间的矛盾已经达到白热化程度，他们甚至会用整块砖瓦向对方身上猛烈砸去，前生前世的恩怨与仇恨积攒到这辈子来，终于宣泄得淋漓尽致。那是秋天，院里的白杨树正一片一片落着，把地面满满铺上一层的时候，父母分开了，如愿以偿。那时，我刚刚考上初中，刚刚在校园里过了一个星期，我想回家告诉母亲，校园好大，老师很和蔼，戴一副眼镜，教我们唱简单的英语歌，我想唱给姐姐和母亲……然而兴奋地推开家门，一片狼籍，母亲冷冷地说，长歌，你爹和我已经分家了，以后不要和我们住一起了。那一刻，天地晕眩，万念俱灰，母亲遥远。我深深地咬紧嘴唇，下意识地点点头。转身泪开如汹涌，小小的胸腔突然填满巨大的隐痛。在我十四岁还没完全学会自己照顾自己的时候，应该说还是一个无忧无虑的年纪，可现实生活中要去独立学会照顾自己以及生活给予的许多痛苦与烦恼，在我还懵懂不知所以然的时候就过早地积压在我稚嫩的肩上。我咬紧牙默默地承受着多年来的寂寞与凄苦，在终于挺过来的时候，我发现自己其实已经长大，翅膀也坚硬得可以远走高飞到世界任何地方。我直到现在仍是一个不苟言笑的人，却在生活中学会了坚强，有时现实残酷得让人泪流满面，但我始终对未来充满信心和希望。我深深地知道，那些日子给予我很多，也同时让我失去很多。我自流泪很多年，从来不被人发现，有人说其实我笑得很灿烂，我只有这样别人以为很灿烂地笑笑。有谁清楚灿烂背后所隐藏的现实呢？我哭过，也笑过，为这么多年的辛酸与寂寞。我跟父亲走了，另起一个家园。明天，后天，未来，一片黑暗。我荒乱地脚步突然找不到方向。我和父亲住在了村东的岭上。父亲用四百块钱买了三间闲置的草房，没有院墙，门窗破旧，蟑螂忙忙碌碌。我不知道那座基本用泥巴和草盖起来的房子是什么时候建成的，我甚至想它专门是为了让我与母亲分离，从而与讨厌的父亲住在一起而早就站在那候着我了，直到我和父亲组成了一个支离破碎的家，就是这个家给我带来了前所未有的酸痛与寂寞。我曾说父亲是一个冷漠脾气又很暴躁的人，我不喜欢父亲，除了为父亲是一个很朴素本分又默默无闻不怕劳累的庄稼汉而同情外，丝毫也没改变我对父亲的看法。我也不喜欢和父亲睡在一起，这实在是一件令人很沮丧很痛苦的事，有时身子痒得受不了也不敢动一下，生怕把他惊醒后用脚踢我。他就是这样一个人，夜间起身撒泡尿也要先给他打声报告，我宁愿让他骂就你事多之类的话也不想让他用脚踢我。那种滋味的确很不好受。那晚，我和父亲睡在地上，一床被子，一堆荒乱的稻草，浓厚的稻草味合着尘末呛得让人难受。父亲鼾声如雷，我在暗夜里默默流泪，天明的时候，我睡着了，梦见自己背着袍袱一个人去了遥远的地方，翻山越岭，跋山涉水，从黎明到黄昏，从一个城市到另一个城市，晃动着一张悲伤的脸。醒来时，没有时间，父亲正在忙着用砖瓦和黄泥土砌灶台，严肃而认真。我站在门口，感受今日与昨日的距离，从此以后，就要和父亲相依为命，一个我从来不喜欢跟他说话的人，而明天到底是怎样一种隐忍的生活，我不得而知。

